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Статистика вказує на широку поширеність пожеж за участю горючих рідин [1-

2]. Іх гасіння в багатьох випадках викликає суттєві трудності.  

Метою роботи є експериментальне визначення ізолюючих властивостей засобів 

пожежогасіння легкозаймистих рідин, які складаються з двох шарів: нижній шар 

складається з подрібненого ПС, а верхній шар з гранул спученого перліту або вермикуліту. 

В якості ЛЗР було обрано бензин. В якості шару який забезпечує плавучість 

обрано ПС. В якості верхнього шару було обрано спучений перліт з розміром гранул 

кулеподібної форми та спучений вермикуліт у вигляді пластинок двох розмірів 1 – 2 мм 

(вермікуліт – 1) і 2 – 5 мм (вермикуліт – 2).  

Основні характеристики гранульованих матеріалів наведено в табл. 1. 

 

Табл. 1. – Характеристики гранульованих матеріалів: насипна щільність (ρ) 

плавучість (П), частка гранул, що потонула (пот) і розмір гранул (l) обраних 

матеріалів 

Характеристика 
Матеріал 

піноскло перліт вермікуліт – 1 вермікуліт – 2 

ρ, кг/м3 98 165 286 190 

П 0,52 0,3 <0,1 0,4 

пот, % 2 10 90 5 

l, мм 10 - 15 1 – 2 1-2 2-5 

 

На наступному етапі експерименту була визначена зміна швидкості випаровування 

бензину за умови нарощування шару піноскла (ПС). Додавалось 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9 і 10 см. 

Після кожної засипки ПС протягом 5 хвилин вимірювалась втрата маси бензину.  

На основані експериментальних даних було розраховано масову швидкість 

випаровування бензину (V) за співвідношенням:  

 

 ,
S

m
V







     (1) 

 

де m – зміна маси рідини внаслідок її випаровування;  – час випаровування рідини; S – 

площа поверхні рідини. 

Аналіз наведених залежностей дозволяє зробити висновок, що і перліт і вермикуліт 

забезпечують більші ізолюючі властивості ніж шар такої самої товщини з ПС. Найбільші 

ізолюючі властивості забезпечує спучений вермикуліт – 2. Перевага в ізолюючих 

властивостях вермикуліту – 2 за товщиною його шару 6 см по зрівнянню з ПС такій самою 

загальної товщини складає 25 %. Також можна констатувати шар вермікуліту -2 товщиною 

3 см забезпечує такі самі ізолюючі властивості, як шар ПС товщиною 6 см. 
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